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Beschlussprotokoll der 8. Sitzung des  
Gemeinderates 

 

vom 24. November 2022, 20:00 Uhr 
Ratsaal, Schulhaus Dorf 

 

 
Anwesend sind:  Frau Claudia Aerni  Ratspräsidentin, Vorsitz 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Markus Berweger 
 Frau Karin Metzger Biffi 
 Herr Martin Binkert 
 Herr Maurizio Cecini 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Adrian Lombriser 
 Herr Toni Milicevic  
 Herr Fritz Nyffenegger 
 Herr Ramiro Pedretti 
 Herr Curdin Schmidt 
 

vom Gemeindevorstand: Herr Martin Berthod 
 Frau Regula Degiacomi 
 Herr Reto Matossi 
 

Entschuldigt: Frau Martina Gorfer 
 Frau Tanja Kreis 
 Herr Beat Mutschler 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
  

 Herr Christian Jott Jenny   
 Herr Michael Pfäffli  (Rücktritt per 26.09.2022) 
 

Protokoll: Herr Ulrich Rechsteiner 
 
 
73 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung der Gemeinderatspräsidentin 

Gemeinderatspräsidentin Claudia Aerni begrüsst die Mitglieder des Gemeinderates, des Gemein-
devorstandes, der Geschäftsprüfungskommission und die Kadermitarbeiter der Gemeindeverwal-
tung. Zudem werden alle Zuschauer am Livestream begrüsst. 
 
Vom Gemeinderat haben sich Martina Gorfer, Tanja Kreis, Beat Mutschler, Christoph Schlatter und 
Gian Marco Tomaschett entschuldigt. Der Gemeinderat ist somit mit 12 anwesenden Mitgliedern 
beschlussfähig. 
 
Der Gemeindevorstand ist mit drei Mitgliedern anwesend. Christian Jott Jenny ist entschuldigt ab-
wesend. Michael Pfäffli ist am 26.09.2022 per sofort als Gemeindevorstand zurückgetreten. 
 
Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Adrian Lombriser und Ramiro Pedretti. 
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Für die Protokollierung ist Gemeindeschreiber Ueli Rechsteiner verantwortlich. 
 
 
 
74 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 7. Sitzung des Gemeinderates vom 27. Oktober 2022 

Das Beschlussprotokoll der 7. Sitzung des Gemeinderates vom 27.10.2022 wird mit einer Strei-
chung in Beschluss Nr. 62 mit 10 Jastimmen und 2 Enthaltungen (Claudia Aerni und Markus Ber-
weger) genehmigt. 
 
 
 
75 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Auftrag Binkert betreffend Ersatz Personalverordnung aus dem Jahre 1997 
durch ein Personalgesetz 

Voten zum Eintreten 
Die Voten zum Eintreten von Martin Binkert und Reto Matossi sind dem Wortlautprotokoll zu ent-
nehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 12 Jastimmen einstimmig. 
 
Debatte 
Es werden keine Fragen und keine Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, den Auftrag Binkert betreffend Ersatz Personalverordnung aus 
dem Jahre 1997 durch ein Personalgesetz als erheblich zu erklären. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 12 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
 
76 21/0 Gemeindekommissionen / Allgemeines 

Auflösung Betriebskommission OVAVERVA 

Votum zum Eintreten 
Das Votum zum Eintreten von Martin Berthod ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 12 Jastimmen einstimmig. 
 
Debatte 
Es werden keine Fragen und keine Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, die Betriebskommission OVAVERVA per 31.12.2022 aufzulösen. 
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Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 12 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
 
77 21/0 Gemeindekommissionen / Allgemeines 

Auflösung Bibliothekskommission 

Votum zum Eintreten 
Das Votum zum Eintreten von Martin Berthod ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 12 Jastimmen einstimmig. 
 
Debatte 
Es werden keine Fragen und keine Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, die Bibliothekskommission per 31.12.2022 aufzulösen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 12 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
 
78 40/1 Schulwesen / Gesetze etc. 

Teilrevision Schulgesetz der Gemeinde St. Moritz – Begriffsanpassungen und 
Korrektur 

Votum zum Eintreten 
Das Votum zum Eintreten von Regula Degiacomi ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 12 Jastimmen einstimmig. 
 
Debatte 
Es werden keine Fragen und keine Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, der Teilrevision des Schulgesetzes der Gemeinde St. Moritz zu-
zustimmen.  
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 12 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
Somit wird der Beschluss dem fakultativen Referendum unterstellt. 
 
 
 
 
 



 

48 

79 24/1 Gewässer / Gesetze etc. 

Teilrevision Gesetz betreffend die Schifffahrt auf den Seen der Gemeinde 
St. Moritz (Bootsgesetz) 

Votum zum Eintreten 
Das Votum zum Eintreten von Reto Matossi ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 12 Jastimmen einstimmig. 
 
Debatte 
Die Voten von Fritz Nyffenegger, Markus Berweger und Prisca Anand sowie dazu die Antworten 
von Alexander Blöchlinger und Reto Matossi sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Änderungsantrag Fritz Nyffenegger 
Fritz Nyffenegger beantragt die Änderung von Art. 4a wie folgt: 
 

Art. 4a Pilotversuche für die Bootsfischerei 
1 Der Gemeindevorstand kann auf dem St. Moritzersee Pilotversuche mit Antrieben für Fi-
scherboote bewilligen: 
a) die maximal drei Jahre dauern und auf den Fischfang mit Schleppvorrichtungen begrenzt 
sind; 

 
Der Rest des Artikels soll unverändert bleiben. 
 
Abstimmung Änderungsantrag Fritz Nyffenegger 
Dem Antrag wird mit 11 Jastimmen und einer Enthaltung (Claudia Aerni) zugestimmt. 
 
Es werden keine weiteren Fragen und Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, der Teilrevision des Gesetzes betreffend die Schifffahrt auf den 
Seen der Gemeinde St. Moritz (Bootsgesetz) zuzustimmen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 12 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
Somit wird der Beschluss dem fakultativen Referendum unterstellt. 
 
 
 
80 20/0 Gemeindevorstand / Allgemeines 

Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für den Monat Oktober 

Der Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für den Monat Oktober wird zur Kenntnis genom-
men. 
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81 99/0 Diverses 

 

Mitteilung Gemeindevorstand 
- Reto Matossi betreffend Dank an Regula Degiacomi für acht Jahre Engagement im Gemeinderat 

sowie acht Jahre im Gemeindevorstand. 
 
Mitteilungen und Fragen Gemeinderat 
- Adrian Lombriser betreffend Container auf dem Areal Signal; 
- Adrian Lombriser betreffend Beschneiung der Langlaufloipen (Pferdesportwiese San Gian); 
- Curdin Schmidt betreffend Auftrag an die Geschäftsprüfungskommission (GPK) bezüglich In-

formationsveranstaltung vom 08.11.2022 zur Abstimmungsvorlage Sanierung der Reithalle; 
- Ramiro Pedretti betreffend Kommunikation Empfehlung Baukommission und Kosten für die 

Wandskulptur mit Schriftzug «WELCOME» an der Steinmauer unterhalb des Bahnhofs. 
 
Parlamentarische Vorstösse 
Der Gemeinderat reicht folgende parlamentarischen Vorstösse ein: 

Auftrag: Fritz Nyffenegger betreffend Transparenz in der Politikfinanzierung; 
Anregung: Fritz Nyffenegger betreffend Ort politischer Veranstaltungen der Gemeinde 
St. Moritz; 
Auskunftsbegehren: keine; 
Anfragen: keine. 

 
Die Behandlung von parlamentarischen Vorstössen erfolgt gemäss den Bestimmungen in Art. 36 
bis 39 der Geschäftsordnung des Gemeinderates. Falls die Beantwortung bei Anfragen direkt 
mündlich erfolgt, ist diese dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
 
 
 
Schluss der Sitzung: 21.15 Uhr 
 
 
 
Die Gemeinderatspräsidentin: Der Protokollführer: 


